

丽水市媒体品牌栏目

《新闻·帮办》:天天为您排忧解难 电话: 2151666

# 莲都峰源岱头村村民吴永海上山砍柴跌落摔伤,严重瘫痪 14岁女儿退回预交学费给父亲治病

莲都区峰源小学14岁吴秀梅:我的父亲在外出干活时,不慎跌落摔伤,导致脖子以下瘫痪,目前仍在市人民医院的重症监护室接受治疗,短短几天医疗费已经用去数万元,后续的治疗费用更是让我一筹莫展,我想恳请社会上的好心人能救救我爸爸。

□ 帮办记者 廖王晶

7月7日下午,对14岁的

吴秀梅来说,是一个漫长而又煎熬的下午。从中午接到爸爸吴永海摔伤的消息后,她和堂哥马上

从去景宁亲戚家喝喜酒的路上折回,赶到市人民医院的急诊室焦急地等待着。



## 上山砍柴不慎摔伤 被好心村民发现送医

7月7日,一个与平常无异的日子,莲都区峰源乡岱头村村民吴永海和往常一样早早上山砍柴,他要为今年的第三批香菇砍来足够多的木材。为了给下半年将上初中的女儿提供更好的学习条件,今年做的这1.5万袋香菇,是他全部的盼头。

砍柴的山离家不远,但是山

路蜿蜒崎岖,最窄处不到半米宽。当吴永海背着一捆木材回家时,在半山腰的转角处前脚一滑,不慎跌到落差五米左右的下坡,下坡有大量石头。一瞬间天旋地转,吴永海摔在石头堆中身体动弹不了,却还有清醒的意识,他开始呼救。

吴永海微弱的呼救声,吸引

了附近几位村民的注意。此时,头上鲜血直流却一动不动的吴永海让村民们大吃一惊,他们一边把吴永海抬上三轮车,一边拨通了120的急救电话。

峰源乡岱头村距离市区60公里左右,山路多弯道,等到120救护车把吴永海送到医院急诊室已经是当天下午4点多。

## 他这一摔导致高位截瘫 脖子以下完全失去知觉

“十多年来,我没有接收过摔伤如此严重的病人。”昨天下午,在市人民医院的重症监护室,吴永海的主治医师何许伟告诉记者,当时若是他颈部受伤的部位再往上移几个厘米,很可能就当场死亡了。

何许伟说,病人刚刚送到医院时,后脑勺部位有明显的外伤,且不断在流血。后来经过

CT扫描,发现其最严重的伤在颈部——颈7椎体骨折,颈6椎体向前IV度滑脱伴颈髓受压,此外他右侧的第六和第七肋骨骨折。

颈6椎的“错位”加上颈7椎的骨折,让吴永海的四肢瘫痪,脖子以下已经完全失去了知觉。“错位的那节颈椎,切断了大脑和身体的线路,同时压迫了部分神

经。”何许伟说,7月17日他们将给吴永海实施受伤颈椎的固定术,让他最大程度地恢复。

但是,吴永海今后的漫漫恢复之路却不容乐观。由于高位截瘫,目前吴永海连简单的吐痰这个动作都完成不了。“病人痰吐不出,就会越积越多,然后又导致感染,如果进入这样的恶性循环当中就不好办了。”

## 14岁的女儿对高额医疗费一筹莫展

吴秀梅4岁时,妈妈就离开了她,10年来,吴永海既当爹又当妈,一手把女儿拉扯大。家中的爷爷奶奶都已经80多岁,而且身体都不好,多年来一家人都靠父亲种香菇维持生计。

在昨天的家属探视时间里,看着躺在重症监护室里的爸爸,吴秀梅一筹莫展。“父亲住院不到10天,治疗费已经花掉了三万多元,17日的手术又要花掉7万余元,后续治疗保守估计要三四十万元。”瘦小的吴秀梅在家属等候区里边说边掉眼泪,对于

一个14岁的小孩,她承担着与这个年纪不相符的压力。吴秀梅说,这几天父亲数次对她讲放弃治疗,就算治好对家里也是个沉重的负担。

为了给父亲的手术筹钱,吴秀梅甚至把下半年将去市外国语学校就读预交的一万元学费从学校退了回来,同时在家里亲戚朋友七拼八凑下,凑足了17日的手术费。

在峰源老家,吴永海前两批做好的一万袋香菇马上要到接种的时间。随着父亲的意外摔伤,吴秀梅所有的生活前景都变

得虚无缥缈起来,但是她的眼神却十分坚毅,“我已经没有了妈妈,不想再失去爸爸,只要有一分希望,我都要尽全力让爸爸好起来。”

吴秀梅希望通过晚报,请求社会上的好心人,能帮她一起救救爸爸。吴秀梅的电话是18801101844,吴永海的中国农行卡号是:6228481089401979176。



## 助学帮帮团开展公益夏令营 留守儿童圆梦杭州

□ 记者 吕恺 见习记者 刘焯恒

本报讯“西湖真的像电视里说的那么大、那么美吗?”“我去过最远的地方是县城,杭州是什么样子的?”为了帮孩子们圆梦,上周,由缙云县爱心联合会和缙云县章村小学联合开展的以“公益小天使·绿色环保行”为主题的公益夏令营在杭州举行,8名缙云留守儿童参

与了活动。

上周,在助学帮帮团志愿者和缙云县章村小学校长的带领下,8名留守儿童来到杭州开启了三天两夜的公益游学之旅。孩子们先后来到了杭州市上城区小营工疗站听志愿者讲了毛主席来到小营巷的故事,在钱学森科技馆了解了航天航空发展情况。孩子们前往杭州儿童公园、杭州青少年活动中心参观增长知识,

开阔眼界。另外,孩子们来到灵隐寺,聆听大隐爱心妈妈的创业故事。三天的游学之旅让留守儿童们受益匪浅。



## 社保卡丢失如何补办

微友“墙薇”通过晚报微信100215166咨询:我社保卡丢了,到哪里可以补?要准备什么材料?

晚报回复:市人力资源和社会保障咨询服务热线12333的工作人员答复:各县市的社保卡遗失均可在丽水市进行补办,首先需要致电12333进行口头挂失,挂失后本人携带身份证到社保卡绑定的银行进行补办即可。如未成年人需带户口本和监护人身份证。

## 居住证在哪里办

丽水读者陈先生:我是青田的,在丽水打工,需要办理居住证,请问去哪里办?

晚报回复:市政府行政审批中心公安窗口的工作人员说,居住证要到所在社区的警务室申请办理,所以陈先生要到目前居住地的警务室办理。

## 户口本丢了怎么办啊

丽水读者陈先生:我家户口本5月份的时候还使用过的,现在我要办结婚证,需要用到户口本,可找不到了,请问要怎么补办?

晚报回复:市行政审批中心公安窗口的工作人员说,补办户口本只需户主本人带上身份证到我们公安窗口办理即可。

## 养老保险越早交越好吗

丽水读者张女士:我现在在一家公司上班,公司还没给我们交养老保险,听老员工说,越早交养老金,以后退休领的就多,请问是不是真的?

晚报回复:市人力社保局的工作人员说,《社会保险法》第十五条规定:“基本养老金由统筹养老金和个人账户养老金组成。基本养老金根据个人累计缴费年限、缴费工资、当地职工平均工资、个人账户金额、城镇人口平均预期寿命等因素确定。”因此,在其他条件相同情况下,缴费时间越早,缴费年限越长,领取的养老金待遇会相应的越高。